

## Консультация «Детские манипуляции»

Подготовила: педагог-психолог МБДОУ МО  
г. Краснодар «Центр - детский сад №217» Балаян А.А.

В дошкольном возрасте закладываются модели поведения, поэтому так важно распознать и правильно научить ребенка вести себя.

С какого возраста начинает ребенок **манипулировать родителями**? В 5-6 месяцев, когда ребенок плачет мы с ним играем и отвлекаем его, но только стоит отойти и ребенок плачет это самые первые задатки **манипуляции**. Самый пик приходится на возраст с 2-4.

В этом возрасте можно проследить все виды **манипуляций**, ребенок пробует все что только " земля вертелась вокруг него".

Дети очень наблюдательны. Очень быстро они понимают. Как можно использовать родительскую тревогу об их здоровье себе во благо. Повышенное внимание к ребенку и его отсутствие во все остальные дни приводят к развитию манипулятивного поведения.

Виды **манипуляций**: истерики, главное чтоб было побольше зрителей. Часто происходят в общественных местах в гостях или при тех членах семьи кто поддерживает эти истерики (*бабушки, дедушки*) Что с ними делать? В общественном месте игнорировать, да не очень удобно перед чужими детьми, но это ваш ребенок и вам с ним жить, а это просто чужие люди

Так же можно переключить **внимание ребенка**, чем угодно: например пролетела муха, пока он и не ищет глазами, он забыл а что хотел.

Лесть- это самый любимый способ **манипуляции**, когда ребенок залазит на колени целует и говорит как он любит вас конечно вы готовы на все для своего чадо

Драка, это очень сложная **манипуляция так называемый** "отвлекающий маневр" ребенок подходит и бьет вас тем самым отвлекая ваше **внимание** от того чего он хочет, например посмотреть мультики или поиграть в компьютер

Более в старшем возрасте ребенок начинает упрекать вас в недостатки **внимания**, тем самым шантажируют вас на то, чего действительно нужно.

Одним из методов борьбы с детской манипуляцией является игнорирование провокаций, но речь идет не о полном равнодушии к своему ребенку, а о

здоровом подходе к возникшей проблеме. На истерики необходимо реагировать хладнокровно, не впадая при этом в ответную агрессию.

Спокойный родитель – эмоционально здоровый ребенок, что доказано не только психологией, но и жизненным опытом многих людей.